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«Эту профессию я выбираю» 
(сценарий познавательно-игровой программы) 

 
Цели и задачи:  

формирование представления о многообразии мира профессий; 

активизация, закрепление, уточнение и пополнение уже имеющихся 

знаний о профессиях; 

формирование художественно-творческой активности обучающихся;  

развитие внимания, логического мышления, быстроту реакции, 

смекалку; 

развитие навыков взаимодействия в группах; 

обогащение словарного запаса. 

воспитание уважительного отношения к труду, к представителям разных 

профессий. 

 

Оборудование: мультимедиа аппаратура, флэшкарта, игровое табло, 

фонограммы, реквизит для конкурсных заданий, наградной материал. 

 

Порядок проведения мероприятия 

 

Все участники собираются в актовом зале, делятся на 3 команды, выбирают 

капитанов, название команды. Названия конкурсов представлены на игровом 

табло, которое поделено на 6 секторов. Команда выбирает цвет выбранного 

сектора - на экране появляется название темы (например, желтый - 

«Спорт», зеленый - «Ярмарка профессий», розовый - «Мода», синий - 

«Ассорти», фиолетовый - «Аниматор», красный - «Сцена»). В каждом 

игровом секторе определяется команда-победитель, которая получает 

жетон с названием сектора. В течение игры команды поочередно выбирают 

игровой сектор. По окончанию игры победителем станет команда, 

набравшая наибольшее количество жетонов. 

 



Ход мероприятия 

 

На экране - заставка с названием мероприятия «Эту профессию я выбираю». 

Звучат позывные. Выходят ведущие. 

 

Ведущий 1: Здравствуйте ребята! Сегодня наша программа будет посвящена 

различным профессиям.  В мире существует много профессий, и каждая из них 

интересна по-своему: одни связаны с опасностью и приключениями, другие с 

помощью людям, исследованиями, воспитанием, строительством, 

творчеством и т.д.  Но каждая их них по-своему интересна. А вы, ребята, 

задумывались над тем, кем бы вы хотели в будущем стать? От правильно 

выбранной профессии зависит, насколько вы будите успешными и 

счастливыми в жизни. 

 

Ведущий 2: Да, кстати, что же обозначает слово «профессия»? 

 

Ведущий 1: Если мы обратимся к словарю русского языка, то прочтём, что 

слово «профессия» - это род трудовой деятельности, занятий, требующий 

определённой подготовки и являющийся обычно источником существования.  

 

Проводится игра «Доскажи профессию». 

Вы, ребята, не зевайте, 

Дружно, хором отвечайте. 

Трактор водит (тракторист), 

Электричку – (машинист), 

Стены выкрасил (маляр), 

Доску выстругал (столяр). 

В доме свет провёл (электрик), 

В шахте трудится (шахтёр), 

В жаркой кузнице (кузнец). 



Кто всё знает (молодец)! 

 

Ведущий 1: Хорошо, но в ваши ответы закралась одна ошибка. Вы в своих 

ответах перемешали профессии и должности. Что же такое «должность»? 

 

Ведущий 2: Должность – служебное положение, место в каком-либо 

учреждении и связанные с ним служебные обязанности. 

 

Приводятся примеры. 

 

Ведущий 1: Молодцы. А сейчас, мы предлагаем вам стать участниками   игры 

«Я выбираю эту профессию».  

 

Ведущие представляет команды и судейскую коллегию. 

 

Ведущий 1: Внимание на экран. Перед вами – игровое табло, которое состоит 

и 6-ти разноцветных секторов. Каждый цвет сектора соответствует 

определенной теме.  С какой темы мы начнем, решит жеребьевка. Прошу 

капитанов подойти к столу и выбрать любой из жетонов.  На одном из них 

будет написано слово «О, счастливчик!»  Кто станет счастливчиком начать 

игру, мы сейчас и узнаем. 

Проводится жеребьевка. Выбирается сектор. Звучит музыкальная отбивка 

(открывается на экране тема), которая в течение игры будет меняться в 

зависимости от выбранного сектора.  

 

Сектор «Сцена».  

Участникам команд предстоит ответить, какие есть профессии, связанные со 

сценой, сценическим искусством, а затем проводится конкурс «Я – артист!» 

(показать номер любого жанра на выбор, например, музыкального театра - 

спеть; чтеца, музыканта и т. д).  



Сектор «Ярмарка профессий».   

Конкурс «Пантомима» - показать профессии (зубной врач, космонавт, 

дрессировщик, журналист, педагог, портной, парикмахер, охранник).  

 

Сектор «Угадай-ка».  

Командам предстоит поочередно назвать профессию с помощью подсказок.  

На экране появляется 1 картинка, затем 2 (но не более 3-х). Например, веник 

березовый, кран, полка - банщик; облака, столик с подносом, иллюминатор - 

стюардесса; молоко, мука, море – кок, пчела, цветок, улей - пчеловод и т.д.).  

 

Сектор «Мода».  

Участникам команды предстоит стать дизайнером модной одежды. Конкурс 

«Создать костюм на новый лад» для сказочных персонажей (Золушка, 

почтальон Печкин, Карлсон, Мальвина, Баба-Яга, Кикимора, Водяной, 

Незнайка). Оценивается оригинальность, новизна. В этом конкурсе 

участвуют по три человека от команды: дизайнеры - 2, модель - 1).  

А для остальных участников – загадки: 

 

Мы землю глубоко копаем,  

И в глубине земли  

Мы людям уголь добываем,  

Чтоб дом топить могли. 

 

Кто гантели поднимает,  

Дальше всех ядро бросает?  

Быстро бегает, метко стреляет,  

Как одним словом их всех называют?   

 

Кто шагает на параде,  

Вьются ленты за спиной,  



Ленты вьются, а в отряде 

Нет девчонки ни одной. 

 

Коз, коров зовет, скликает,  

В свой витой рожок играет.   

 

Наведет стеклянный глаз,  

Щелкнет раз - и помним вас   

 

Мы учим детишек читать и писать,  

Природу любить, стариков уважать. 

 

В прошлый раз был педагогом,  

Послезавтра — машинист.  

Должен знать он очень много,  

Потому что он….   артист  

 

С огнем бороться мы должны —  

Мы смелые работники, с водою мы напарники  

Мы очень людям всем нужны,  

Так кто же мы? -  

 

Кто у постели больного сидит?  

И как лечиться он всем говорит.  

Кто болен — он капли предложит принять,  

Тому, кто здоров, разрешит погулять. 

 

Встаем мы очень рано.  

Ведь наша забота —  

Всех отвозить по утрам на работу. 



Скажите, кто так вкусно  

Готовит щи капустные,  

Пахучие котлеты,  

Салаты, винегреты,  

Все завтраки, обеды?   

 

Ночью, в полдень, на рассвете  

Службу он несет в секрете,  

На тропе, на берегу,  

Преграждая путь врагу. 

 

Он не летчик, не пилот,  

Он ведет не самолет,  

А огромную ракету,  

Дети, кто, скажите, это?  

 

Сектор «Аниматор».   

Конкурс «Лучший аниматор».  Выбирается из команды один участник –

аниматор, который под фонограмму «Солнышко лучистое» показывает 

различные танцевальные движения своей команде, а команда повторяет за 

ним.  

 

После выполнения всех конкурсных заданий, подводятся итоги игры. 

Команда, набравшая наибольшее количество жетонов, становится 

победителем и награждается грамотой. Остальные команды получают 

сертификат участника игры «Я выбираю эту профессию».  
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